

众槌齐舞 千鼓争鸣

全国鼓王争霸大会复赛暨石家庄第十届新春鼓王争霸赛举办

本报讯(记者 杨 阳)2月23日下午,石家庄正太广场锣鼓齐鸣、旌旗招展,全国鼓王争霸大会复赛暨石家庄第十届新春鼓王争霸赛在此举行,我市14支优秀鼓乐表演队伍带来了一场精彩绝伦的鼓乐盛宴,吸引众多市民驻足观看。

此次活动由省文化和旅游厅指导,市人民政府主办,市委宣传部、市文化广电和旅游局承办,市群众艺术馆执行。比赛在精彩的舞狮表演中拉开帷幕。随后,来自石家庄市桥西区、长安区、赵县、正定县等地的鼓乐表演队伍接连上场,各展神采。

现场,既有久负盛名的国家级非遗项目“常山战鼓”、省级非遗项目“藁城战鼓”“背灯挎鼓”等鼓赛常客,又有栾城区“三苏战鼓”、高新区“大西帐小鼓”等鼓乐新军。参演人员从六七岁的孩童到古稀之年的老人,鼓手身着盛装、斗志昂扬。

咚咚锵,咚咚锵,现场,雄壮激昂的鼓声,铿锵有力的锣镲声响彻云霄,振奋人心,引得观众连连叫好。大家沉浸在气势磅礴的鼓乐表演中,不时拿起手机拍照、录像,市民赵书婷激动地表示:“太精彩了,听得心里痛快,舒坦。参赛的每一支队伍都有自己的特色,让人忍不住跟着打拍子,真过瘾!”

经过激烈的角逐,最终,正定县《龙腾盛世》、赵县《背灯挎鼓》获得“金鼓王”。“我们的背灯挎鼓到现在已经有340多年历史,鼓点节奏欢快,背着灯舞起来也好

看。”背灯挎鼓表演者韩金聚告诉记者,“我今年68岁啦,已经整整敲了60年,是第十一代传承人。我希望有更多人喜欢我们的表演,把鼓乐传统文化传承下去。”

当天上午,各支参赛队伍还分别深入到市内各区参加惠民演出,让广大群众乐享公共文化惠民服务成果。石家庄市文化广电和旅游局主要负责同志介绍,“石家庄新春鼓王争霸赛”创办于2003年,是我市开展多年的一项具有广泛群众基础的民俗文化知名品牌活动,在丰富和活跃群众文化生活的同时,也为民间鼓队搭建了一个交流与展示的平台。

据悉,石家庄第十届新春鼓王争霸赛角逐出的优秀队伍,将与国内11支优秀鼓队共同参加3月9日在正定举办的全国鼓王争霸大会。比赛期间,外地鼓队还将在阳楼、太平河、荣国府等正定著名景区和广场进行惠民演出,让游客近距离感受鼓文化的魅力。

花灯璀璨美如画 流光溢彩迎客来

正太广场元宵灯会今晚亮灯

本报讯(记者 王 宠)市城管局城市照明管护中心在正太广场区域结合广场风貌精心设计布置了18组花灯小品,与广大市民共迎元宵佳节。在这里,“神龙穿越”“花团锦簇”“十二生肖”等各式各样的灯组,伴随着现代科技感十足的璀璨星空、时空隧道灯光小品,为市民呈现一场视觉盛宴。

在正太广场西门入口处,“神龙穿越”灯组的龙头昂扬向上,由数个传统金边红色灯笼组成的龙身蜿蜒盘旋,惟妙惟肖、气势磅礴。夜幕降临,长30余米的巨型龙灯被灯光点亮,异常绚烂,与四周的树体挂饰交相辉映,以火树银花不夜天的美景为全市人民送去诚挚的祝福。

据悉,正太广场元宵花灯小品于正月十五(2月24日)晚正式亮灯,花灯小品及树体灯饰每天18时15分至23时亮灯;灯杆上的灯笼灯饰每天18时15分至24时亮灯。灯会将持续到农历二月初二。

我在石家庄过大年



图为赵县南寺庄挎鼓队表演背灯挎鼓。
本报记者 张晓峰 摄

谈习俗 扎花灯 品元宵

灵寿县开展“敬老爱幼乐团圆
团团圆陪你过元宵”主题活动

本报讯(记者 戴丽丽)为进一步弘扬中华民族传统文化,弘扬传统美德,日前,共青团灵寿县委联合灵寿镇在育才社区举办了灵寿县2024“敬老爱幼乐团圆 团团圆陪你过元宵”主题活动。

活动中,青年志愿者通过播放视频和讲故事的方式向少先队员们讲解了元宵节的起源、历史发展、民间习俗和节日意义,少先队员们收益颇丰,对我们的传统文化有了更加深入地了解。

在青年志愿者的指导下,小朋友们动手拧气球、贴纸、组装,不一会儿,一盏盏充满年象征意义的花灯作品就完成啦,孩子们都特别高兴,开心地互相分享。

团县委有关负责人表示,新的一年,将继续结合传统节日开展主题鲜明、内容丰富的文明实践活动,让更多青少年参与到活动中来,弘扬中华优秀传统文化,助力青少年健康成长。

本报首席记者
张 震 摄

扩充优质教育资源
推动优质高中群建设
2024年全市教育工作会召开

本报讯(记者 宋子婷)记者从2月23日召开的2024年全市教育工作会上获悉,今年,全市教育系统将推进优质高中群建设、深化学区管理制和集团化办学改革、高起点举办城市新发展区域新建学校、深化实施中小学名师名校长培养工程,以教育高质量发展和教育强市建设成效赋能省会高质量发展。

今年,全市教育系统将持续扩充优质教育资源,推动义务教育扩容提质、资源承载能力提升,优质高中群建设等重点工作项目建设,深化学区管理制和集团化办学改革,高起点举办城市新发展区域新建学校,加快构建优质均衡的基本公共教育服务体系。围绕服务经济社会发展大局,我市将增强职业教育适应性和吸引力,对照省市主导产业优化调整职业教育专业结构,充分发挥产教融合联盟作用,提升校企合作服务平台效能,大力推进职普融通、产教融合、科教融汇,紧盯产业需求培养更多高素质应用型人才。

全市教育系统将深化落实中小学校党组织领导的校长负责制,全面落实立德树人根本任务,强化德智体美劳“五育并举”,促进学生身心健康全面发展。同时常态化开展校园安全隐患排查整治和应急演练,深化实施中小学名师名校长培养工程,提升校长教师专业发展能力,进一步营造尊师重教的浓厚氛围。

深化改革 优化服务 助力发展 井陉县积极推动便民服务事项下沉乡村

本报讯(记者 张静要)为方便广大经营主体、人民群众就近办事创业和生产生活,更好地满足广大经营主体和人民群众的需求,近日,井陉县积极按照上级文件要求,严格依据《河北省乡、村两级政务服务事项通用目录》要求,推动一批办理量大、需求迫切、方便企业群众的事项下沉至乡、村,并编制形成《河北省乡、村两级政务服务事项通用目录(2023年版)》,进一步完善了井陉县基层政务服务“一公里服务圈”。

为确保政策的有效实施,由井陉县行政审批局牵头,组织协调全县17个乡镇及时认领涉及事项,并对外公开公布包括事项名称、设定依据、申请材料、办理时限等内容,接受社会监督。此外,该局还将配合省市要求,在河北省政务服务事项管理平台进行动态调整,实施县乡通办,优化办事流程,加强业务培训,确保事项放得下、接得住、办得好。

“这是我们为老百姓做的一件实事,也是县委县政府以实际行动践行‘不忘初心、牢记使命’的具体表现。”县行政审批局负责人表示。他强调,此次改革的重点是优化服务,让老百姓少跑腿、多办事,真正做到让政务服务走进百姓家门口。在全面深化改革的过程中,井陉县始终坚持以人民为中心的发展思想,深入推进政务服务改革,打造更加优质、高效、便捷的政务服务环境,助力县域经济高质量发展。

据了解,新的政务服务事项通用目录将极大地提升政务服务的效率和质量,为广大经营主体和人民群众提供更加便捷、高效、优质的政务服务体验。同时,县行政审批局将继续倾听群众呼声,不断改进工作,确保政务服务更贴近民生,更接地气。

讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

圆梦启航

你燃烧青春的那一刻,
就注定了你人生辉煌;
追逐金色风帆,
共产党的旗帜飘扬。
圆梦,启航!

武林

讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

圆梦扬帆

乘风破浪千帆竞,
砥砺奋进豪情浓!
遵义城头升红日,九州新绿染春光。
更喜江山如此属,圆梦豪歌共产党!

武林



中国网络电视台制 山西广灵 王培荣剪纸



中国网络电视台制 山西广灵 王培荣剪纸